Vektorgeometrie (Produkte)
Ubungsaufgaben



Aufgabe 1

(5) ()



Aufgabe 1

3 -1
4 |- 7 ) =-3+28—-48=-23
-8 6



Aufgabe 2



Aufgabe 2

3 2
Of-{9 | =6+0-18=-12
6 -3



Aufgabe 3



Aufgabe 3

3 7
(7) . (7) =21—-49+4+28=0 (orthogonal)
7 4



Aufgabe 4

(2



Aufgabe 4

—3\ /4
0| -|6]=-12+0+24=12
8 3



Aufgabe 5

) (5)



Aufgabe 5

1 —6
(3) : (2) =—-6+6+0=0 (orthogonal)
-9 0



Aufgabe 6

(2)- ()



Aufgabe 6

() ()- 65



Aufgabe 7

() ()



Aufgabe 7

—6 -9 18— 18 0
6 | x| 9 ]|=1-184+18] =10 (kollinear)
2 3 —54 454 0



Aufgabe 8

() (2)-



Aufgabe 8

) (5)- (5% (9)



Aufgabe 9



Aufgabe 9

() (3)-(me)- ()



Aufgabe 10



Aufgabe 10

6 1 —6+6 0
(6) X (1) = (6+6) = (0) (kollinear)
—6 -1 6—6 0



Aufgabe 11

Berechne den Winkel zwischen den Vektoren 3= (

—4
b=1| 2
4



Aufgabe 11

-3 —4
sb=|0]|-[2]=28
4 4

|3 = Vo +0+16=5

16| = V16 + 4+ 16 =6

28 14
COS(SO) = ﬁ = T5 = »Y = 21040



Aufgabe 12

Berechne den Winkel zwischen den Vektoren 3= (

6



Aufgabe 12

/0 6
Fb=(3]-|3]=17
—4) \-2

|3 = VO+9+16=5

16| =36 +9+4=7
17 17
cos(¢) =— = ¢=060.94°

~ 5.7 35



Aufgabe 13

Berechne den Winkel zwischen den Vektoren 3= (

—4



Aufgabe 13

6 —4
Fb=3]|4]|=-24
-6 2

|3 = /36 +9+36=09

16| =16+ 16 + 4 =6

24 4
= — = — = 116.39°
cos(¢) 9.6 9 = 6.39



Aufgabe 14

Berechne den Winkel zwischen den Vektoren 3= (

b=

N D



Aufgabe 14

-9 4
Fb=2] [4]=-16
6 2

|3l = VBT +4+36 = 11

16| =16+ 16 + 4 =6

—16 -8
COS(SO) = ﬂ = g = Y = 104030



Aufgabe 15

Berechne den Flacheninhalt des Parallelogramms, das von den
2 6

Vektoren 3= [ -1 | und b= | —6 aufgespannt wird.
0 9



Aufgabe 15

o ()-09-(H

A=||&| = 8T + 324 +36 = 21



Aufgabe 16

Berechne den Flacheninhalt des Parallelogramms, das von den
7 4

Vektoren 3= [ 8 | und b= | 4 | aufgespannt wird.
-3 -2



Aufgabe 16



Aufgabe 17

Berechne den Flacheninhalt des Parallelogramms, das von den
6 4

Vektoren 3= | 6 | und b= [ 3 aufgespannt wird.
—7 -5



Aufgabe 17



Aufgabe 18

Berechne den Flacheninhalt des Parallelogramms, das von den
0 3

Vektoren 3= (2| und b= | -1 aufgespannt wird.
4 0



Aufgabe 18

o)) ()

A= || = V16 + 144 + 36 = 14



